

一位工程师就修建新的外白渡桥问题提出报告,由于平面图必须送天津审查,在 2 月 12 日之前不大可能送回上海来,因此他要求把提交平面图的日期延至 2 月 25 日。

会议决定予以同意。

人力车 会议宣读了上海总会秘书的来信,来信提请工部局注意下列情况:在上海总会对面招揽顾客的绝大部分人力车夫和人力车本身不甚雅观,不应该给他们发执照。那些人力车夫都肮脏、瘦弱,人力车也不干净。上海总会委员会认为,若捕房能好好管理这些人力车,这种不体面的状况是可以大大减少的。

会议接着就本市的人力车客运问题进行了一番议论,在议论过程中,大家一致认为,无论是人力车还是人力车夫,比起日本的都要差得多。有人建议,用限制给这些人发执照的办法来挑选比较干净、比较强壮和穿得比较好一点的人来当人力车夫。但是他承认,以前曾试图这样做过,但都失败了。

邓厄先生说,有很多人向总会委员会抱怨人力车的问题,因此委员会认为最好还是向工部局写来上述信件。

会议于是决定将信件交捕房督察长,并令其提出报告。

江西路拓宽 会议收到了测量员的一份备忘录,据备忘录称,老沙逊洋行即将重建北京路江西路转角附近第 226 号册地上的一些房屋,他建议董事会应要求老沙逊洋行以房地产估价价格出让该册地上的一长条土地来把这一段江西路拓宽至 30 英尺,这一长条土地面积为 229 英尺 × 7.6 英尺,即 2 分 4 厘 5 毫,按每亩 4,500 两计,价格为 1,102 两。

会议决定按该建议写信给老沙逊洋行。

人事 庞德先生申请自本月 3 日起请假 3 周,会议照准。

工程事项 会议收到了测量员的报告,该报告详细叙述了 12 月份业已竣工的以及现在正在施工的工程情况。

会上提出了 1889 年度预算,总董提请新当选的董事会董事注意下年度收入与支出的预算,这些都是按常规方式编制的,唯一的特别项目是外白渡桥准备修建新桥,这可能要化 70,000 两到 80,000 两,须用发行公债的办法来筹款,为此将提出一项特别提案。另外还须要求纳税人会议授权筹款 10,000 两银子以拓宽各条马路。

会上提出了 1888 年度账目,经会议通过后由财务委员会签署。

年会 会议决定写信要求领袖领事指定 2 月 25 日星期一为纳税人年会的开会日期。

总董 芜得

总办 钝朋

1889 年 1 月 29 日(星期二)

出席者:芜得(总董)、约瑟夫、麦格雷戈、欧弗倍克、惠莱、总办

缺席者:阿特勒、邓厄、毛礼逊

华人牛奶场的奶牛情况 据稽查员报告称,他于上周内三次巡视了各牛奶场,所有奶牛全部健康,状况良好。唯百老汇路 4 号牛奶场所饲养的奶牛仍有生病的,上周死了两头本地种母牛,有两头水牛和一头英国种小牛染上了病,被送至八仙桥屠宰。上周所报导的其他病牛业已康复。

年会 会议宣读了领袖领事的来信,内附由全体领事签署的关于在 2 月 25 日星期一召开纳税人年会的一份通知。

会议收到了冬季房捐统计表。

增加消防龙头 会议宣读了上海自来水公司代理行的来信,来信称,关于 1888 年 11 月 14 日

所签新合同第 5 条规定的 20 座消防龙头业已安装就绪,来信询问,工部局测量员是否已同意接受。来信又称,目前租界内的消防龙头业已全部装上盖子,为此,要求工部局采取一切必要措施予以保护,并指示小工在马路洒水完毕之后,必须把盖子重新盖上。

会议收到了测量员的一份备忘录,内称这些消防龙头全部完好无损。

会议决定按上述大意写信给自来水公司,并通知他们,工部局将尽一切努力保护好消防龙头盖子,不让人偷走。

江西路拓宽 会议宣读了老沙逊洋行的来信,来信说,他们不能出让为拓宽江西路所需要的他们地产上的那一长条土地,因为他们要用这块地皮来盖房子,对此他们深表歉意。

工部书信馆的邮票 会议宣读了工部书信馆馆长的来信,来信称,1877 年开始使用新邮票时,董事会曾发布董事会命令如下:“凡以银两和银元来书信馆购买新邮票时,均按固定兑换率收受,银每两折合 1,600 枚铜钱,银元每元折合 1,200 枚铜钱。”

结果是:最近几年来,几乎没有收到过铜钱,买邮票的宁愿支付银两或银元,因此书信馆在兑换方面遭受了相当大的损失。为了防止今后继续发生这种情况,书信馆馆长建议,邮票的票面额应从铜钱改为分,票面价值如下:2 分、5 分、10 分、15 分、20 分,使用起来比目前的票面 20 文,40 文,60 文,80 文,100 文的邮票更加方便。新邮票的镌版成本可由销售量的增加来抵销,绰绰有余,因为经常需要发行大量新邮票。

馆长向董事会提交了一份备忘录,备忘录表明,从 1 月 1 日至 1 月 14 日售出邮票的价值和非捐款户信件的邮资一共是 113,940 文,按银每两折合 1,600 文,共 71.22 两;但由于银元一元折合 1,200 文,仅收入 94.95 元,而银元的兑换价为 0.73 两,因此只收入了 69.21 两,损失约 3%。如果收受铜钱的话,按其实际价值换成银两,可收入 75 两以上。

会议决定同意馆长所提出的更改邮票票面值的建议。

北河南路 会议收到了在北河南路(从苏州河到广肇花园)铺设大约长 140 丈的砖砌排水道的投标书,会议决定接受吴奇伟关于以 2,128.10 两的价格在三个月内完工的投标书。对该项工程,1889 年的预算拨款为 2,200 两。

汉璧礼路延伸 会议收到了测量员的一份备忘录,备忘录称,为了让汉璧礼路从虹口浜起穿过村庄向前延伸,工部局必须购买属于 27 位业主的 16 块册地上的 2 亩 2 分土地,其中 1 亩 1 分土地可按每亩 1,500 两的价格买到,但另外 1 亩 1 分土地,业主却要按每亩 4,600 两的价格出售,因此全部费用,包括房屋拆迁以及 15% 的佣金在内,共计是 8,567.50 两。

徐雨之提出无偿出让他在村庄与元芳路延长线之间的 2 亩 5 分土地,但他的土地被老顺记商行等户的册地所横断,因此,那条马路还得穿过老顺记商行的册地,而老顺记商行等户对他们册地上那块面积为 1 亩 2 分 1 厘 5 毫的小块土地要价 1,628.55 两,因此这条马路的整个费用将达 10,196.05 两。由于目前这条马路不能通过村庄,故测量员建议,另选一条避开最后提到的那些业主的土地,而只在徐雨之的土地上通过的线路。徐雨之提出无偿出让所需的全部土地,其面积约为 3 亩 6 分 8 厘 2 毫。

会议决定将上述建议送工务委员会进行研究。

元芳路延伸 会议宣读了埃文斯先生的来信,他在来信中说,元芳路延长线上的牛棚等目前业已拆除,他问,商定给予徐雨之的 800 两何时可以支付。

会议还宣读了测量员的备忘录,他确认了上面的说法,并报告称,阴历新年之后将签订筑高路面、建修浜上桥梁的合同。

会议决定,一俟徐雨之将土地的正式转让证书交给测量员,就可以把 800 两付给他。

人事 会议宣读了达拉斯先生和穆尔先生的来信,他们要求在琼斯先生请假期间担任临时助手之职。

下次会议正遇阴历新年假日,因此会议决定,下次会议在 2 月 12 日星期二召开。

总董 芜得
总办 韬朋

1889 年 2 月 12 日(星期二)

出席者:芜得(总董)、阿特勒、邓厄、约瑟夫、麦格雷戈、毛礼逊、欧弗倍克、惠莱、总办

华人牛奶场的奶牛情况 据稽查员报告称,他于过去两周内经常视察各华人牛奶场,所有奶牛全部健康,未患疾病,唯百老汇路 4 号牛奶场有些奶牛在本月 7 日仍然患病,3 头患病水牛已于上月末送八仙桥屠宰,但自那时以来尚无新发病奶牛。

菜场 会议收到了稽查员的报告,报告称,1 月份他每日巡视各菜场与肉店,菜场与肉店通常供应充沛,所供食品质地优良而讲究卫生。他还每日检查八仙桥牛棚及各屠宰场,一般来说牛只健康情况良好,唯上月有几头病畜送油脂店。为供应西人菜场而屠宰的牲口数为:黄牛 658 头,羊 1,419 只,小牛 132 头,猪 78 头。送至油脂店屠宰供华人消费的牲口数为:黄牛 42 头,水牛 66 头,羊 11 只,马 15 匹。其中有 4 头黄牛,4 头水牛在送至油脂店时已死,4 头已病。有 3 头死黄牛,2 只死羊和一只死猪很明显是打算送往西人菜场的,后被没收,因判明是不适于食用的,即送油脂店处理。百老汇路附近 4 号华人牛奶场的奶牛仍然有病,但前几天内并无新发病奶牛。业主已损失 6 头母牛、3 头小牛和 5 头水牛。百老汇路上上海牛奶场的奶牛情况相同,业主在上周内损失 3、4 头母牛、1 头公牛、5 头小牛,据报他一共损失了 18 头牛。

华人马房饲养的马匹一般都健康,状况良好。出租马车数增加 3,146 辆,2 月份领取执照的马车为 290 辆,上月为 144 辆,1888 年 2 月份为 144 辆。

领取执照的人力车为 2,572 辆,手推车为 2,041 辆。

货物税 会议收到了 12 月份货物税概况,应收款额为:

进口税	1,992.45 两
出口税	1,749.91 两
转口税	767.96 两
总计	4,510.32 两

去年同期为 4,989.91 两,减少 479.59 两。进口税与转口税减少了 1,330 两。但出口税增加了 851 两,因为 12 月份差不多出口了 10,000 包生丝。

全年所收货物税为 51,699 两,1887 年为 47,885 两。

执照费 会议收到了 1 月份执照费概况,所收执照费总数为 13,369.35 元,去年同期为 13,677.82 元,1887 年同期为 12,989.05 元。

会议收到了冬季房捐统计表。

兆丰路拓宽 会议宣读了埃文斯先生的来信,他提出出售 922 号册地上的一长条土地来拓宽兆丰路。

会议还宣读了测量员的备忘录,备忘录称,埃文斯先生愿意出让的一长条土地仅为 584 平方英尺,埃文斯先生要价 265.50 两,折合每亩为 3,000 两,而房地产估价价格每亩仅 2,000 两。

总董说,买进这一小片土地使兆丰路得以拓宽 8 英尺,而整个费用为数甚微,因此指示测量员与埃文斯先生商谈按所提价格买进。此事已照办。

苏州河疏浚等 会上提出了董事会致领袖领事的信件,此信评论了道台 1 月 9 日的来信以及王宾等人关于虹口各马路的延伸计划和修建山西路桥的报告。

会议决定将此来往信件连同上次会议记录一起予以公布。